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La norma ISO 37001 “Sistemas de gestión anticorrupción” establece 

que “se podrán realizar atenciones a clientes, funcionarios, etc. 

siempre que estén dentro de lo que socialmente se considere 

aceptable”. Pero, ¿qué es lo que se considera socialmente 

aceptable?  

Con el fin de conocer la opinión de diferentes personas se ha 

realizado una encuesta abierta a través de LinkedIn denominada 

¿Qué es y qué no es corrupción? La encuesta, pretende disponer 

de la opinión y/o criterios de otros cuando establecemos los 

requisitos de nuestro sistema de gestión compliance. 

De los resultados de la encuesta hemos extraído una serie de datos 

que consideramos interesantes y que se incluyen en este documento. 

No se incluyen ningún tipo de conclusión, creemos que cada uno 

debe sacar las suyas. 

Esperamos que pueda ser de utilidad 
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RESULTADOS GLOBALES 

 

Porcentaje de encuestados que consideran que dentro de las relaciones 

comerciales de una empresa se pueden realizar atenciones, regalos, etc. sin 

considerarlo un soborno. 

 

Encuestados Españoles 

 

 

Encuestados del resto del mundo 

 

 

16%

84%

NO ACEPTABLE

ACEPTABLE

38%

62%
NO ACEPTABLE

ACEPTABLE
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RESULTADOS ESPAÑA 

 

Importe que consideran los encuestados razonable para que las atenciones, 

cortesías, etc. no sea considerada un posible soborno. 

 

 

Si desglosamos el resultado de la tabla anterior por puesto que ocupa en la organización el 

encuestado, tenemos el siguiente gráfico. 

 

14%

57%

29%

0%

menos 20 € 20€ - 50 € 50€ - 100 € más de 100 €
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0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

menos 20 €

20€ - 50 €

50€ - 100 €

500€ - 1.000€

500€ - 1.000 €

más de 1000 €

Asesor, consultor externo Función compliance Trabajadores Directivos
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Porcentaje de encuestados que consideran determinadas atenciones “no 

adecuadas” desde el punto de vista de corrupción 

 

 

 

 

  

26%

26%

28%

32%

36%

42%

46%

50%

58%

58%

58%

68%

Una comida, cena, un café, etc.

Regalar la inscripción a un curso organizado por la compañía

Una agenda, bolígrafo u otro regalo de merchandising de la

compañía

Un viaje a un congreso, evento, etc. organizado por la

compañía siendo el invitado ponente

Un regalo por navidad

Un viaje a un congreso, eventos, etc. organizado por la

compañía siendo el invitado sólo asistente

Un regalo por el nacimiento de un hijo

Un regalo como consecuencia de una boda

Un viaje a un congreso no organizado por la empresa

Pagar la inscripción a un congreso, evento, etc ajeno a la

compañía

Regalar la inscripción a un curso no organizado por la

compañía

Un viaje de vacaciones
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Opinión de los encuestados respecto a Los gastos en invitaciones a comer o a cenar que se 

consideran razonables. 

 

  

 

Importes que se consideran razonables para una invitación a un viaje 

 

 

 

 

 

 

 

 

8%

38%

54%

menos 20 € 20€ - 50€ 50€ - 100€ mas de 100 €

45%

11%

29%

8% 8%

menos 20 € 20€ - 50 € 50€ - 100 € 500€ - 1.000 € más de 1000 €
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Importe del gasto razonable para una invitación a un congreso. 

 

 

 

 

 

 

 

Datos de la encuesta 

 

Fecha: 3/12/2016 (12:28:52) a 8/02/2017 (10:39:38) 

Universo: Contactos LinkedIn aproximadamente 5000 (esperadas unas 20.000 visualizaciones) 

Encuestados: 719 (503 España, 216 resto) 

Error estimado: 3.6 % 

Formato: on-line Google Formular  

 

26%

14%

37%

12% 12%

menos 20 € 20€ - 50 € 50€ - 100 € 500€ - 1.000 € más de 1000 €


